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Pardubice- Více než 126 tisíc návštěvníků dorazilo loni na Zámek Pardubice, sídlo
Východočeského muzea v Pardubicích. Je to o deset tisíc méně než v předloňském roce. Na
zámku třetím rokem pokračují dvě velké stavební rekonstrukce, které omezují především
venkovní akce na této národní kulturní památce. Veřejnost ale neodradily, nejvíc jich
nalákala interaktivní výstava Imaginárium.

„Výstava Imaginárium bratří Formanů, expozice Lapidárium a prohlídky Pernštejnské rezidence – to
byly loni nejoblíbenější cíle návštěvníků pardubického zámku a Východočeského muzea. Na hravou
výstavu Divadla bratří Formanů zavítalo přes 18 tisíc lidí, do volně přístupné stálé expozice
Lapidárium pak přes 17 tisíc,“ popisuje ředitel muzea Tomáš Libánek. „Stálicí v naší nabídce je
prohlídkový okruh Pernštejnská rezidence, nejstarší renesance v Čechách, který si samostatně nebo
s průvodcem prošlo více než 14 tisíc návštěvníků,“ doplňuje.

„Celkový počet návštěvníků nás mile překvapil, zvláště když se letos nekonala venkovní adventní
instalace na valech Světla vyprávějí, na kterou v minulých letech mířilo téměř 50 tisíc lidí,“ neskrýval
potěšení z výsledků Libánek. Tradičně populární byly akce jako Velikonoce na zámku, Pardubická
muzejní noc, divadelní festival Pernštejnlove nebo Mezinárodní den archeologie, které muzeum
připravuje. Z akcí externích organizátorů byly nejnavštěvovanější Adventní trhy a Pardubický festival
vína s Pardubickou vinařskou nocí.

Spokojený je i zřizovatel muzea, Pardubický kraj. „Vzhledem k tomu, že Zámek Pardubice byl na
začátku loňského roku kvůli odvozu rozměrného materiálu ze stavby několik týdnů zavřený, jsou to
výborná čísla. Mám radost, že naše dvě velké stavby – reprezentační sál se zázemím a návštěvnické
centrum s expozicí přírody pokračují podle harmonogramu a v letošním roce se posunou do finiše. Je
vidět, že kulisy zámku jsou natolik působivé, že lidé sem rádi chodí i v průběhu stavby, za což jim
děkuji a přeji i do nového roku stále tolik zajímavých výstav, zážitků a programů,“ uvádí radní
Pardubického kraje pro kulturu Roman Línek.

Pozadu nezůstaly vzdělávací programy pro školy a veřejnost, zúčastnilo se jich přes téměř osm tisíc
dětí, o tisícovku více než loni. Mezi nejoblíbenější patřily programy v Pernštejnské rezidenci a
výstavě Imaginárium.

V roce 2025 pokračovaly dvě významné stavební akce financované Pardubickým krajem za přispění
prostředků z fondů Evropské unie. V projektu budování nového návštěvnického centra a prostor pro
novou expozici přírody byly provedeny veškeré hlavní stavební práce na hospodářských budovách a
velkém nádvoří. Nejviditelnější změny byla vidět na velkém nádvoří – oživilo ho šest jabloní a nově z
něj vede nové schodiště do suterénu, kde budou fungovat toalety. Viditelnou změnou je i obnova
omítek hospodářských budov, na kterých jsou nyní jasně viditelné jednotlivé samostatné objekty.
Uvnitř se kompletně rekonstruovaly a adaptovaly místnosti pro nové návštěvnické centrum,
rozšířenou kavárnu a novou expozici přírody.

Druhou významnou investicí je revitalizace prostor pro obnovený společenský sál a přiléhající foyer
ve vlastní budově zámeckého paláce. Ve společenském křídle byly dokončeny veškeré bourací práce,
které odstranily mohutné železobetonové konstrukce z druhé poloviny minulého století, aby bylo
možné nový společenský sál vystavět v uvolněném prostoru. V průběhu roku byly provedeny veškeré



instalace technologií nezbytných pro současné požadavky plánovaných kulturních akcí. Povedlo se
dokončit novou stropní subtilní skořepinu ve tvaru pro ideální akustické parametry sálu a zahájit
instalaci akustického podhledu stropní konstrukce – „bobulí“ podle návrhu Evy Jiřičné.

Celková návštěvnost Zámku Pardubice:

2022: 93 897 osob

2023: 158 579 osob

2024: 136 194 osob

2025: 126 179 osob

Nejnavštěvovanější výstavy, expozice:

Imaginárium, jedinečný svět tvůrců a přátel Divadla bratří Formanů – 18 152 osob
Lapidárium – 17 463 osob
Pernštejnská rezidence – nejstarší renesance v Čechách – 14 396 osob

Nejnavštěvovanější akce VČM:

Velikonoce na zámku – 5 150 osob
Pernštejnlove – 2 088 osob
Střílení u pernštejnských kanonů – 1700 osob

https://www.pardubickykraj.cz/aktuality/131307/navzdory-rekonstrukcim-zamirilo-na-zamek-pardubi
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